



啟基學校(港島) Chan's Creative School(H.K.Island)

家長教師會
會訊

二零二三年六月

主席的話

何惠安先生(5B何卓穎家長)

本人在啟基學校(港島)家教會任職副主席轉眼間已經7個年頭，曾與三任主席共事，期間見證着家教會發展及家長義工團隊運作越趨成熟。家教會能夠運作暢順，除了得到家長們支持和校方信任外，也靠賴歷屆家教會主席及委員們的付出，本人在此衷心感激！

本年度本人有幸獲選成為主席一職，深感榮幸！由疫後嚴峻至復常這段期間當上主席，更覺別具意義。因應疫情逐漸回復正常，我和各委員與校方立即籌辦不同類型的活動，以增強家校聯繫。本會成功舉辦去年12月的聖誕聯歡午宴和今年四月的親子旅行，家長們都能踴躍支持。

我們會繼續成為學校與家長之間的溝通橋樑，加強「家校合作」，令學校復常時所採取的措施更加暢順。展望將來，希望各位家長繼續支持啟基學校(港島)家教會，積極參與家長義工和本會所籌辦的活動，一同實踐「家校合作」，陪伴孩子一起快樂成長。



教育局局長——蔡若蓮女士
親自頒獎予主席(左五)

女兒向來熱衷球類活動。學期初，巧固球校隊選拔球員代表學校到瑞士作賽，我非常鼓勵及支持她參與，她亦以成為學校代表作賽為目標。經過多次嚴格的遴選，女兒最終獲選為代表隊隊員。

比賽前，隊員們要接受多個月嚴格的訓練；平日放學後及假期裏，他們都要回校操練。訓練雖然艱辛，但女兒仍能全情投入，表現突出。她一直以興奮及期待的心情迎接比賽日子的來臨。

出發前的一天，女兒突感身體不適，經檢測後證實感染了新冠病毒，因應政府防疫措施及身體狀況，女兒無法出國參與賽事。

女兒知道一直期待的賽事無法成行，未能與隊友一同參與比賽；加上，多個月付出的努力已付諸流水，於是感到非常失望。她因受到沉重的打擊，一時間未能接受，便大喊一場。



「全港八大CEO家長」

主席參選「第五屆CEO家長選舉」的文章分享

我明白到在這段時間，家人的支持和關愛至為重要。因此，我們一方面照顧女兒的病情，另一方面，亦要作為聆聽者，給她機會分享個人的感受。在這個過程中，令她明白到人生中總會遇到逆境，我們要學習面對不同的挑戰。

康復後，女兒比之前成長了很多，她除了學懂面對逆境，更學懂會關心別人的感受。疫情下，每個人都會面對到不同的挑戰和困難，只要有家人的支持和關愛，難關必定能衝過的。



家教會活動回顧

1

小小奧運會義工服務

27/10(P.1-3)有7位家長義工參加，
28/10(P.4-6)有16位義工參加。家長義工表現落力，賽事緊湊，氣氛良好。

3/11(P.1-3)及4/11(P.4-6)決賽日雖受天雨影響，但亦能順利進行。家長委員隊與教師隊的排球表演賽氣氛熱烈，學生反應興奮。



家長齊心與老師作賽



家長義工用心幫助同學投籃



校長與精神奕奕的家長義工們來個大合照



家長義工協助賽事進行



家長義工與老師拍照留念



家教會主席及前委員接受校長的訪問



家長以雀躍的心情參加午宴



聖誕聯歡午宴家長積極參與

2

21/12周年會員大會暨聖誕聯歡午宴活動

當天參加的家長有120位、學生有100位，共220人。第一輪19圍(家長及學生)，第二輪3圍(教師)，共22圍。

當天活動能順利進行，酒樓的場地及食物都十分理想；而抽獎的獎品豐富，氣氛熱鬧。



主席報告會務



充滿歡樂氣氛



得獎的同學們非常興奮



教職員的抽獎環節充滿歡樂

新春掛飾班

新春掛飾班於10/1(二)順利舉行，本會誠邀了前委員——林偉心女士(尹太)到校教授，共有7位家長報名參加。當天家長的反應良好，盼望日後再能舉辦此類手工班。



家長義工的製成品多麼漂亮



家長用心學習製作新春掛飾



家教會的正副主席、校友主席與教師們聚首一堂



師生共聚，樂也融融



校長與家長、同學們打成一片



一同分享食物，滋味無窮



家長和同學都吃得津津有味

5-

午膳供應商試食會

鑑於本年度午膳供應商合約行將屆滿，故學校已於今年三月啟動招標程序。本會亦於12/5舉行試食會，分別邀請代表班的同學及其家長、家長義工及教職員(約60人)參與試食評分，當天家長及同學都能積極參與，認真地評分。

委員試食評分的態度認真



家長義工試食



老師協助同學參與試食評分



家長和子女一同分享食物



家長義工試食時是一絲不苟的



復常下的輔導活動

輔導組：楊惠珠姑姑 胡鍾筠姑姑

學校生活逐漸復常，學生懷抱着既期待又緊張的心情，慢慢地適應全日上課。不少活動由暫停舉行或以線上形式進行，到現在能以實體形式進行，真的令我們雀躍不已。面對面的交流，手碰手的接觸，讓學生更能投入於活動中，享受與同學、老師一起學習的過程。縱使我們隔着口罩，也都能看見學生的笑容，感受到他們的喜悅和興奮之情。

在這復常的過程中，相信家長也需適應其節奏。當大家已習慣為孩子安排各項在家學習的活動，現在又需調節新的生活規律，想必大家都費盡了心思以協助孩子能夠適應全日上課。雖然如此，但家長們亦能全程投入於學習中，努力裝備自己，積極參與家長學堂活動，與孩子一同學習和進步。

為了支援學生和家長在成長上的需要，輔導組除了繼續如常舉辦不同的輔導活動外，亦會繼續在Google Classroom 輔導資訊平台提供多元化的輔導資訊，更增設「喜·閱計劃」和「共享·喜閱」計劃，並提供有關情緒健康、品德教育、家長教育等書籍予學生和家長借閱。歡迎大家瀏覽上述平台，獲得更多資訊。

鄭校長分享如何發掘孩子的多元智能



同「你」心大使輔導計劃——
師姐妹合力創造魔法棒



「CHILL住做父母」家長小組



與凱比老師一起學習



親子齊齊認識3D及鍾射打印



註冊中醫師介紹中醫健康資訊



家長茶聚——家長老師互相交流



新手上路不用怕，老師教你寫書法



家長們透過動作體驗溝通模式



親子書法工作坊——齊來做個書法家



老師帶領家長和學生踏上音樂之旅



外籍老師向家長教授實用英語



交互繩訓練小組——跳跳跳出新天地



「有品」家長培育「有品」學生



獲獎的同學們與校長及班主任拍照留念

訓導組：林恩沛主任、梁詠貞主任

同學們留心聽導師們的講解

為了鼓勵學生在「學德」、「品德」、「玩德」、「識德」、「心德」及「樣樣德」各方面有持續的良好表現，本年度繼續推行「啟『德』抓找樂」的校本活動。在2月份完成統計後，學生到啟『德』夢幻號夾取公仔並兌換禮物，學生都樂在其中，即使部份學生未能成功夾取公仔，仍然得到安慰獎一份，並立志在第二階段定必更努力，力求進步，以獲取更多的代幣。

三年來未能實體進行的「成長的天空」活動亦於二月復常了！五年級的學生可以在放學後留校一同參加小組活動及日營活動，比以往在網課時有趣得多了！

此外，在復常下，我們繼續努力培養所有學生成為一個有責任心的人。學生盡力做好自己的「一人一職」職務，讓每個人貢獻自己，令整個班級能夠更有效率地運作。訓導組亦加強領袖生的訓練，積極推廣學校的關愛文化，促進彼此間的包容、同理心和尊重的態度。



獲獎的同學們專注地夾公仔



「成長的天空」導師與同學們一起玩互動遊戲



「啟『德』抓找樂」——獎勵計劃



復常下的學習生活

學與教組：凌慧怡副校長

隨着新冠疫情緩和，學校全面恢復全日面授課，經歷三年的「特別課」終到尾聲。

恢復全日面授課後，學校陸續安排不同的實體活動、比賽，讓同學體驗更全面的學習經歷。當中令人感到欣喜的，是同學能與疫情前一樣「跑出課室」，到不同場地進行實地學習。六年級同學更受惠於校友會主席贊助的電影欣賞活動，對他們來說可謂別具意義。

學校亦就着同學不同的學習需要，安排相關的課程、訓練，令同學可以持續裝備自己。當中包括學生支援組為一、二年級同學於上學期進行了「學習小博士」初小訓練計劃，課程包括語言、邏輯及空間思維等訓練，讓學生學會有條理地表達自己及認識別人的感受，並發展學生多元智能。此外，亦訓練高年級學生成為「大哥哥大姐姐」，於大息時段輔導低年級的學弟學妹，讓低小同學在學科學習上有所得益，「大哥哥大姐」亦可從中溫故知新，教學相長。

儘管我們經歷了一段不尋常的學習旅程，但當中也讓我們學會了不同的學習模式，以前大學生才應用的網上課堂，遙距學習等，現在一年級的同學也能做到。凡事從好處看，過去數年的學習，會為將來奠定良好的基礎，以後哪怕是面對「疫境」甚至「逆境」，我們也有能力掌握學習的方向，有信心步向更廣闊的道路。

提線木偶真有趣



青年穿越故宮之旅

「學習小博士」初小訓練計劃

「學習小博士」能激發同學的潛能



慶祝中秋節活動



「學習小博士」活動多元化



同學一同欣賞一齣感人的電影



同學們聚精會神欣賞香港故宮博物館的展品



推行華服日・認識中國傳統文化



復常下的學生活動



同學們在參觀M+藝術館外留倩影



參觀香港故宮博物館的開心時刻



同學積極參與奧林匹克主義教育計劃的活動



健康三文治包派發活動

公益金賣旗日



校園小記者訪問活動

校園小記者統籌老師：林廷疇主任、周沛璇主任、Jane外籍老師、伍慧茵老師

本年度，我校成立了一隊訓練有素、樣樣皆精的校園小記者。他們在短短的一個學期中，便掌握了編寫訪問稿、實地採訪、撰寫專訪的技巧，亦學會了怎樣運用資訊科技，將採訪拍攝製成短片，並分享所學。正閱讀這篇文章的你，記得每逢星期一，用不同語言在台上提點我們的同學嗎？他們不少都是我校自信飛揚的小記者呢！

而學期的尾聲，我校邀請到一位特別嘉賓——多才多藝的創作人、歌星、演員、基督徒、模範爸爸高皓正先生，來到我們學校當中，和我校的小記者談天說地。

Agathe同學對高先生平日會和子女做甚麼活動最有興趣，想不到他最愛的是抱抱他的子女，因為這樣最能表達他對子女「滿瀉」的愛！而有三個子女的他，原來也會有著特別的煩惱，那就是如何公平地對待每一個不一樣的孩子。

Jillian同學對高先生的娛樂事業感到好奇，所以邀請他分享娛樂圈二十年生涯的點滴。高先生與我校的小記者分享了一個小秘密——原來他創作了超過三百首歌曲！想不到的是，能啟發他創作的靈感，卻來自於他不圓滿的童年，亦因此讓他找到人生志向，希望成為一位歌手，更在演藝生涯中，探尋到飾演舞台劇的無窮樂趣。

高皓正先生再與林謹同學分享他為天父爸爸事奉的經歷。在他到不同的學校講道和分享時，不難感受到學生的眼淚和歡笑，背後或許有壓力、對自己的懷疑等，但當他們感受到天父真摯的愛，為人們捨棄生命，知道自己是天父的無價寶時，眼淚亦變得甜美。所以，即使一天內要到五、六所學校佈道，他亦不覺累。

然後，高先生與江信一同學分享了成立慈善機構Hot Culture渴文化的初衷，讓有志向的年輕人走在一起啟動事業，彼此支持，互相鼓勵。也分享了他某天見到 Christopher Michael Pratt 時，互相喊叫「God Bless You」抒發對天父無盡的熱情，讓小記者們全都感受到他對天父熱烈的愛。

透過這次機會難逢的專訪，能深入認識高皓正先生，實在機會難逢。小記者們都很希望能有更多人知道他對慈善的理念，讓更多人受惠呢！

小記者以流利的英語訪問嘉賓，神態輕鬆、自然



學生表現組：黃婉倫主任、陳俐珊主任

在這三年的疫情間，全港的學校都以不同的形式去進行課堂的教學。我們活動組亦同樣以不同的方式繼續令同學們可以參與不同的活動，例如以線上形式、小組或個人培訓等，希望在有限制的環境下，仍能提供更多學習的機會給同學。慶幸，我們於今個學年終於重見曙光了，所有校內、校外的活動都恢復正常，在校園裏，我們可以再次看見同學們的笑容。當同學們投入於不同的活動當中，作為負責籌辦活動的我們實在感到非常高興。

今個學年，我們繼續推行一人一制服團隊，同學們依舊在集會中學習團結、合作及守規的精神。逢星期四 FUN FUN TIME 時段，全校的低年級同學繼續享受學習西班牙外語的樂趣；此外，全校的同學亦可於音、體、藝、科技等的不同領域發揮所長，真是多姿多采。

我們致力提供不同的機會予學生自主學習及提升自信，例如：在大息時段，開放多個特別室，讓學生自由參與；分級進行的展現平台，讓學生有上台表演的機會。

最後，期望同學們除了在學術的追求外，也能從各式各樣的活動中，有所收穫。



東區防火安全問答比賽



同學聚精會神地欣賞展品



整個訪問過程都非常順利，同學們獲益良多



小記者訪問嘉賓時氣氛良好，表現卓越



齊齊與嘉賓拍照留念

So So Club 活動介紹

義工姨姨親手包裝聖誕禮物送給同學們

義工姨姨於聖誕聯歡會中獻唱



大家都全情投入遊戲中



同學們留心聆聽聖經故事



我們誠心祈求
上主的祝福

智情蜜語

聖經中「十個麻瘋病人」

Auntie Sybil 家長教師會名譽會員

疫情三年來，大家都經歷了艱苦、徬徨的歲月，人們除了生命健康受到威脅之外，生計都受到嚴重挫折。莘莘學子，每天被困在家，即或有網上課堂，學習過程不但沉悶，效果亦只事倍功半，真是令人沮喪。

三年過去，疫情終於逐漸緩和，同學們終於可以重返校園，有序地展開各樣活動。生活的曙光，終於漸漸展現。

想起聖經中「十個麻瘋病人」的故事……十個患上在當時被視為絕症的病人，絕望地被隔離在一個渺無人煙、荒涼的村子，忍受着身體上及精神上的煎熬，他們對自己的前景感到絕望渺茫，非常失落。直到有一天，耶穌基督出現，他們就哀求耶穌憐憫，最後他們十個人得到醫治。當他們的身體回復健康的時候，就歡喜回家去了。然而，十個人當中，只有一個人記得回頭找着耶穌，表達感謝。

今天，我們能夠重返校園，接受老師面授教導、體驗同學們之間的互動鼓勵、參與各樣的課外活動，除了歡喜之餘，還會心存感謝嗎？

懂得感恩，就能體會幸福。瑞典一首著名聖詩《Thanks To God, August Storm》每句都以「感謝神」為起首，詩中對上帝的「豐富預備」發出感恩之餘，卻對其禱告「未蒙垂聽」、人生中遇到的「苦」等處境時，仍向上主心存敬畏與感謝，可見作者對生命充滿信心和力量。

同學們，懂得感恩的人，就是幸福的人。因為時常心存感恩，就能安然面對人生中的任何境況了。

願主耶穌祝福大家！

So So Club 是由部分家教會義工負責籌劃、推行的活動，分為定期性、節日性和特別的活動。

(一) 定期性活動：

每逢星期五下午12:05至12:40，家長義工會到校為學生舉辦活動，每次供同一級的學生參與。今年共有18次活動，每級3次。So So Club 的活動主題與學校的德育課相關，分別有勇敢的大衛、寡婦的信心、約瑟的寬恕、慷慨助人的巴拿巴和五餅二魚。每次班主任都會陪同學生一齊參與，並於班主任課作出延伸的教導。活動以活潑生動的形式推行，與同學分享耶穌基督的愛和福音，培養孩子建立合乎聖經真理的良好品格。活動的內容有詩歌、遊戲、聖經故事和金句等。

(二) 節日性活動：

去年12月21日，學校舉行聖誕聯歡會，So So Club 家長義工到校分享聖誕節的信息及獻唱詩歌，之後派發禮物，氣氛相當熱鬧。

(三) 特別活動：

在四月份舉行的教師團契中，So So Club 家長義工到校分享信息，支持教師們。

此外，在5月30日小六畢業營中，So So Club 家長義工專程到達粉嶺浸會園舉辦福音晚會，分享福音信息，祝福學生們。

同學們享受So So Club活動，露出可愛的笑容



同學們踴躍回答義工姨姨的提問



Auntie Sybil 的家庭照

校董的話

許珊珊女士(4A楊映川家長)

期待已久的全日面授課終於開始了！一天，我送兒子上學後在操場駐足觀看：早會前同學們三三兩兩的圍聚在一起，有些排隊和老師一起跳飛機；有些奮力腳踏環保單車；有些坐在籃球架和鳳凰木旁的長椅上談天說地……身旁一位非華語的同學閱讀英文圖書，我走去和她傾談，一位華語同學走過來加入討論，由此侃侃而談彼此的閱讀體驗。不久，我又碰到一位六年級學生，問候他復活節假期的安排，一位四年級同學也來攀談，我也趁乘請他們自我介紹，讓他們彼此認識，六年級學生還有不多的日子便要離校升中了，要珍惜這段日子遇上的人和事。

三年的疫情，我們學會的不但是防疫意識，還有實踐「珍惜」這道理。學校珍惜重視同學學習的機會，在疫情初期製作了一系列《略知一二》的短片，讓同學學習不同範疇的知識；疫情期間同學們積極參與網課，在疫情的限制下珍惜能夠學習的機會；家長們珍惜參與學校活動，在《小小奧運會》中自願協助各項活動……這些點滴都是在疫情下，大家基於「珍惜」而共同擁有的美好回憶。

全面復常後，學生獲得的是更豐富和立體的學習體驗，除了和師長、同學面對面的交流外，還有課堂學習、一起用膳、參與制服團隊、Fun Fun Time、德育So So Club等活動。家長們也投入參與每月一次的家長茶聚和一系列的家長學堂。復常後，大家也知道能夠實體面授學習的機會彌足珍貴，相信對多姿多采的校園生活會更珍之惜之。

二零二二至二零二三年度 第十三屆家長教師會常務委員名單

顧問	校監馬偉雄先生	鄭惠琪校長
義務會計師	韓耀明先生	
主席	何惠安先生	
副主席	許珊珊女士	梁淑貞主任
司書	李豫梅女士	陳俐珊主任
司庫	許珊珊女士	林思沛主任
司版	譚淑儀女士	梁淑貞主任
司動	梁泳殷女士	鄭雅蓉主任
總務	梁泳殷女士	鍾凱澄老師



二零二二年九月至二零二三年七月 啟基學校(港島)家長教師會活動報告

項目	日期	進行情況	備註
家長學堂(20次)	2022年9月至2023年7月	完成(1次網上)	
So So Club (18次)	2022年9月至2023年7月	完成	受疫情影響
園藝小組	2022年9月至2023年7月	暫停	受疫情影響
愛心爸媽講故事	2022年9月至2023年7月	暫停	受疫情影響
第十三屆常務委員會第四次會議	2022年9月13日	完成	
第十三屆常務委員會第五次會議	2022年10月14日	完成	
第十三屆常務委員會第六次會議	2022年11月12日	完成	
第十三屆常務委員會第七次會議	2022年12月8日	完成	
第十三屆常務委員會第八次會議	2023年2月8日	完成	
第十三屆常務委員會第九次會議	2023年3月14日	完成	
第十三屆常務委員會第十次會議	2023年5月18日	完成	
第十三屆常務委員會第十一次會議	2023年7月初	籌備中	
愛心校服	2022年9月至2023年7月	以其他形式進行	受疫情影響
家長教師會撥款申請	2022年9月	完成	
早晨茶聚(8次)	2022年9月至2023年7月	完成	
家長義工活動(小小奧運會)	2022年10月27-28日、11月3-4日	完成	
第十七屆周年會員大會暨聖誕聯歡午宴活動	2022年12月21日	完成	
新春掛飾班	2023年1月10日	完成	
藝術文化展暨開放日	2023年1月14日	完成	
親子一日遊	2023年4月2日	完成	
午膳供應商試食會	2023年5月12日	完成	